变理念为实践 化知识为力量 为"双百"作贡献

编者按:王建民教授为华宏集团中层干部讲授的《中层主管的自我管理》,无论从针对性还是实用性来讲,对企业中层都极有指导意义。这堂课虽然足足讲了一天, 但我们每一位中层干部都是全神贯注、心无旁骛,体现出华宏中层的强烈求知欲和良好的学风。学,后而知不足。通过学习,企业中层不但找到了自我管理上的不足,也 明确了自己的努力方向,学到了改进自我管理的方法。这次企业报特编发部分学习体会,供中层干部相互学习和交流。

弘 七只

创

这次参加中层主管的自 我管理专题培训, 我有以下

一、通过培训, 使我进 一步增强了对学习重要性和 迫切性的认识

培训是一种学习的方 式,是提高管理者素质的最 有效手段。21世纪是知识经 济社会,是电子化、网络 化、数字化社会, 其知识更 新、知识折旧日益加快。一 个国家,一个民族,一个个 人,要适应和跟上现代社会 的发展, 唯一的办法就是与 时俱进,不断学习,不断进 步。加强培训与学习,是我 们进一步提高经营管理水平 的需要。管理出质量,管理

出效益,管理是企业永恒的主题。加强培 训与学习,则是提高企业管理者管理水平 最直接的手段之一,也是提高经营管理水 平的迫切需要。只有通过加强学习,才能 了解和掌握先进的管理理念和管理方法, 取他人之长补己之短, 只有这样, 才能不 负组织重望,完成组织交给的工作任务。

二、通过学习培训,使我清楚地体会 到要不断加强素质、能力的培养和锻炼

1、要不断强化大局意识和责任意识。 要树立公司利益第一位,局部服从整体,小 局服从大局的原则,始终保持健康向上、 奋发有为的精神状态,增强勇于攻克难关 的进取意识,敢于负责,勇挑重担,锲 而不舍地推进公司持续健康发展。

2、要加强沟通与协调,熟练工作方 法。要学会沟通与协调,要善于与领导、 中层干部、职工、用户进行沟通,要学 会尊重别人,放下架子,不利于团结的 话不说,不利于团结的事不做,副职要 当好正职的参谋助手,要围绕正职的思 路,积极主动地开展工作。要经常反思 工作、学习和生活,把反思当成一种文 化,通过反思,及时发现自身存在的问

3、要敢于吃亏、吃苦、吃气, 弘扬 奉献精神。这是一种高尚的自我牺牲精 神、奉献精神,是社会的主流风气。就 是为人处世要心胸开阔, 宽以待人。要 多体谅他人, 遇事多为别人着想, 即使 别人犯了错误,或冒犯了自己,也不要 斤斤计较,以免因小失大,伤害相互之 间的感情。要树立奉献精神,树立"吃 苦、吃亏、吃气"的思想。中层干部就 是要吃苦,吃别人吃不了的苦,做别人 做不了的事,忍别人忍不了的事,严格

总之,通过这次培训,既增长知识, 拓宽了工作视野, 又学会了诸多工作方 法,明确了今后的工作重心和工作思路。 我将通过这次培训,不断加强政治理论 和业务技能的学习,不断提高自身素质, 努力工作, 开拓创新, 务求实效, 尽心 尽力做好本职工作,为公司的发展做出 自己应有的贡献。

强起目称 自线管理

众所周知,人是企业发展的第一 要素。企业的管理主要是对人的管 理,人管好了,一切都可以理顺,而 人最好的管理者就是自己。在企业中 要把个人的管理与组织相联系,要忠 于组织, 忠于组织的管理体系, 忠于 领导的权威。要认识自己,控制情 绪、在自我激励的同时,了解别人, 接受别人并掌握建立良好人际关系的 技巧,才能达到自身的和谐与环境的

做人做事要有目标,失败乃成功 之母, 前提是我们的目标没有放弃。 目标要取得成功,必须树立坚定的信 念。王老师以董存瑞为例,董存瑞将 毛泽东的信念——"新中国成立"化 为了自己的信念,因此不惜牺牲自己 的生命。但目标要切合企业、切合自 身实际,不能脱离坐标而谈目标,目 标必须要明确,有了明确的目标才有 导向。目标确定后要坚持,要持之以 恒,这对我们既是一种激励,又是一 种约束。目标实现的过程不可能一帆 风顺的, 所以我们要学会调整自己的 心态,不要害怕失败、害怕被拒绝、 害怕听到不同意见、不要回避否认现 实,要学会忍辱、学会换位思考。

中层管理人员要认知自己的角色, 了解沟通的含义,掌握信息的发送、 信息的接受技巧,通过倾听并积极反 馈主动争取与同事、领导沟通,保持 默契,提高工作的效率,工作效果。 这一点我深有体会,如果不能处理好 同事间、各部门间的沟通工作,有些 事是特别难办的,甚至不好执行。建 立不了良好的沟通机制,一些事情、 一些制度就只能停办, 影响工作的进 展。反之当我们需要时,他们愿意考 虑为我们提供帮助。这使我真正的体 会了事在人为。

决策、应对问题的方法和处理能 力也是中层主管不可缺的。一个企业 非程序性决策者是高层管理,程序性 决策在于中层主管。程序性管理不可 出错,要排除偶然风险,注重细节, 对问题要有应知和处理能力,有良性 的理性思维, 听不同的意见, 要在意 意见的价值,要有创新思维,把外界 对我们的期待转化成自己要做的,要 超越自我管理的范畴。

我坚信,只要我们具备以上几点, 定能管理好自己,成为一个合格管 理者,为实现华宏"近攻百亿、远谋 百年"这一伟大目标而努力奋斗。

上进・控制・合作

8月28号,我参加了集团公司 组织的中层主管的自我管理培训, 通过这一天的培训我觉得效果是显 著的。培训只是手段,加强我们自 身学习意识,促进企业持续快速发 展才是根本,在一天的培训课程结 束之后,回顾所学内容,结合实际 工作和生活, 切身体会小结如下。

一、实现自我管理的前提是自 求上进

要有一颗不断进取的心灵。除 了那些希求上进、对自己现状不满 足的人之外, 我无法找到任何可以 用来解释自我管理的例证。一个人 如果自己都懒得和自己较劲了,他 还用得着理会他人吗?还有必要去 学习自我管理吗? 所以说,实现自 我管理、经营职场生涯、实现人生 价值,这所有的一切美好愿望,都 要以自觉自愿为前提,除此之外, 一切都是空谈。没有一颗进取的心 灵,也就没有了迈开前进脚步的动 力,不求上进还奢谈什么自我管理? 谈什么人生目标?

二、实现自我管理的关键在于 自我控制

当你想在周末去逛逛街的时候, 当你想玩游戏到深夜的时候, 当你 为着电视剧电影的精彩而沉迷不已 的时候,自然是无法去管理你自己 了。那么什么人才能自我管理呢? 有这么一类人,他们的房间总是井

并有条,他们的生活安排绝对不会出 现无聊的闲暇, 日常的言谈举止得体 恰当,他们的思维充满逻辑,这样的 人似乎天生就是为着管理而生,他们 在大多数情况下都是自己生活和工作 的掌控者,工作中他们很少会有无法 应对的情况,一切都是游刃有余。在 我看来,能够在80%的情况下控制 自我的人,才是值得钦佩的人,我认 为他们才是真正的管理者,或者说可 以成为真正的管理者。一个无法控制 自己的人,永远不会成就事业。

三、自我管理也需要团队合作

学了自我管理,是否意味着不再 需要领导老师和朋友们的教导帮助了 呢, 当然不是。实现自我管理并不意 味着把所有的管理你的人一脚踢开, 不能把别人的善意帮助的良言当做耳 边风。如果一个人说自己能完全对自 己负责, 无需他人任何帮助, 那他的 话一定是疯话,是可笑之极的。人不 可能活在一个人的世界里,不可能自 悟自得。自我管理是尽可能的强调员 工自身成功因素,激发员工潜能,但 员工切不可以此为由, 拒绝他人指 正, 拒绝别人的批评帮助, 光有自我 批评是不够的,必须把批评和自我批 评相结合,这是走向成功的必经之 路。管理,本身就是凝聚力量,个体 的力量只有融入团队,这种力量才称 得上强大,好比一滴水汇入大海,便 会变得汹涌澎湃、势不可挡!

中层干部是企业的脊梁,只有加强自 我管理,才能发挥脊梁的作用。通过培训, 我觉得应从以下几方面去努力。

一、自我管理首先要设定目标

开展中层自我管理,正确定位自我是

一个关键。所以,我们每天早上 要对着镜子问一句: "我是谁?" 管理者应该时常对照自己的工作 职责,问一问:哪些做到了?哪 些没有做到? 这样, 有利于我们 更好地切入工作和反省自己。管 理者要珍视而不是漠视存在的问 题, 自身无法实现的工作, 不能 听之任之, 要积极地协调和充分 利用外部资源来实现; 只有真正 认识了自己,并付出了相应的行 动,才能不断完善自己。

人生最大的悲哀并不在于没 陈 有实现目标,而在于根本没有目 标。唯有目标才能指引我们走向 成功。要想出色地完成任务,最 重要的是不断地确立新的目标, 对每一项工作、每一天都要进行 目标管理,这样才会选对努力的 方向,少走弯路,循序渐进,实 现目标。

二、自我管理重点要管理好

要管理好自己的心态。要避 免情绪化管理。管理者要心静, 要善于释放 工作压力,避免在工作中宣泄情绪,避免浮 躁。浮躁就会草率、草率就会犯错;管理者 要尊重员工,做到与员工坦诚沟通,让他们 知道目前所面临的困难和存在的问题,要利 用团队的力量,上下同心。没有完美的个 人, 只有完美的团队。

当我们工作劳累、思想困惑、止步不

前、无计可施时, 我们的管理方法要寻求 突破。管理者要经常变换角色, 要多角度 地去思考问题,要不断地创新思维。"问 渠那得清如许? 为有源头活水来。"所谓 的"活水"就是自我突破。

加强学习也是自我管理的一项重 要内空。未来的文盲不再是没有知识 的人, 而是不知道怎样获取知识的人。 获取知识的唯一途径就是学习。管理 者要有一种拗劲,做得不好的时候要 反问自己: "别人能做到,我为什么 不能做到?"因而,我们必须给自己留 下足够的学习时间,不断钻研技术、 获取养分、借鉴经验,这样我们的管 理能力才能提高。

三、自我管理并非难事,好男儿当

实现自我管理就要是将自己塑造 成为下属的榜样, 当你能够获得下属 拥戴的时候,你管理的有效性才会更 强。能否获得属下拥戴? 怎样获得下 属的拥戴?已经成为每一个管理者面 临的重大课题。这就要求中层管理 者,尊重和宽容下属,平等友好地和 他们相处,善用批评,多用鼓励。在 制度面前人人平等,在责任面前勇于

实现自我管理并不难,要在思想 上抱定必胜信念,进取,克己,博学, 就一定能够超越遮蔽望眼的浮云,达到 事业和人生的"高层",好男儿当自强, 好女子也要不让须眉,实现自我管理绝 非难事,只要你愿意。当你实现了自我 管理,做到了"静"于思考、"行"于 落实、"动"于提高,成为了一名优秀 的管理者,你当仁不让就成为了企业的 脊梁。











